
KEC高槻本校　高 1数学 楽しい平方完成の練習【基礎編２】
１ 次の式を平方完成しなさい。

1. 2x2 + 4x

2. 3x2 − 12x

3. 5x2 + 80x

4. −2x2 + 16x

5. −3x2 − 18x

6. −x2 + 12x

２ 次の式を平方完成しなさい。

1. 2x2 + 2x

2. 4x2 − 12x

3. 3x2 − 15x

4. −x2 − 7x

5. −6x2 + 6x

6. −4x2 + 20x



KEC高槻本校　高 1数学 楽しい平方完成の練習【基礎編２】 答え
１ 次の式を平方完成しなさい。

1. 2x2 + 4x

= 2(x2 + 2x)

= 2{(x+ 1)2 − 1}

= 2(x+ 1)2 − 2

2. 3x2 − 12x

= 3(x2 − 4x)

= 3{(x− 2)2 − 4}

= 3(x− 2)2 − 12

3. 5x2 + 80x

= 5(x2 + 16x)

= 5{(x+ 8)2 − 64}

= 5(x+ 8)2 − 320

4. −2x2 + 16x

= −2(x2 − 8x)

= −2{(x− 4)2 − 16}

= −2(x− 4)2 + 32

5. −3x2 − 18x

= −3(x2 + 6x)

= −3{(x+ 3)2 − 9}

= −3(x+ 3)2 + 27

6. −x2 + 12x

= −(x2 − 12x)

= −{(x− 6)2 − 36}

= −(x− 6)2 + 36

２ 次の式を平方完成しなさい。

1. 2x2 + 2x

= 2(x2 + x)

= 2

{(
x+

1

2

)2

− 1

4

}

= 2

(
x+

1

2

)2

− 1

2

2. 4x2 − 12x

= 4(x2 − 3x)

= 4

{(
x− 3

2

)2

− 9

4

}

= 4

(
x− 3

2

)2

− 9

3. 3x2 − 15x

= 3(x2 − 5x)

= 3

{(
x− 5

2

)2

− 25

4

}

= 3

(
x− 5

2

)2

− 75

4

4. −x2 − 7x

= −(x2 + 7x)

= −

{(
x+

7

2

)2

− 49

4

}

= −
(
x+

7

2

)2

+
49

4

5. −6x2 + 6x

= −6(x2 − x)

= −6

{(
x− 1

2

)2

− 1

4

}

= −6

(
x− 1

2

)2

+
3

2

6. −4x2 + 20x

= −4(x2 − 5x)

= −4

{(
x− 5

2

)2

− 25

4

}

= −4

(
x− 5

2

)2

+ 25


